

POSUDEK

oponentky na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Lenka Řehořová**

Téma diplomové práce: **Sociální pracovník v ústavní péči: práce nebo poslání?**

Vedoucí práce: **PhDr. Vladimír Mašát**

Oponentka práce: **prof. PhDr. B.Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 72 stran autorského textu členěného do dvou hlavních kapitol. Odkazovaná literatura a další informační zdroje jsou dostupné, a jsou domácí i zahraniční provenience. Objemné přílohy tvoří materiály k profesnímu vymezení pracovníků pomáhajících profesí v sociální oblasti.

V práci chybí anotace nebo souhrn v některém ze světových jazyků. Toto je nezbytné doplnit do termínu konání obhajoby.

Taktéž upozorňuji, že názvy jako jsou teoretická a praktická část jsou pouze pracovní a do obsahu diplomové práce se neuvádějí. Praktická část rozhodně není ekvivalentním názvem k výzkumu či šetření v terénu.

Teoretické zpracování základních pojmů se opírá o vyjmenování profesí a výčet legislativních rámců. Stěžejní částí je pak historiografie vývoje sociální práce s ohledem na dobové názvy. Celkově má text popisný charakter, jedná se o výčet profesí, cílových skupin, obecně známých standardů sociálních služeb, aniž by diplomantka nabídla postoje, analýzy a systémy.

Za předpokladu, že diplomantka je žena, proč uvádí, že nastoupila do zaměstnání jako: pracovník, jako koordinátor. Neexistuje ženský ekvivalent názvu profese?

Doporučuji u obhajoby definovat pojmy jako jsou: sociální služba - sociální práce – sociální péče, jak z hlediska procedurálního, tak i profesního a možná i filozofického.

Výzkumné šetření bylo zaměřeno na zkoumání mikroklimatu ve dvou institucích poskytujících sociální péči. Metodologicky je tato část práce strukturována více-méně správně. Proč ale diplomantka předpokládala vznik napětí mezi dvěma profesními skupinami v důsledku „nesprávně“ organizované práci? A šlo vůbec o nesprávně organizovanou práci? Hodnocení mikroklimatu bylo opřeno o příliš sugestivní a subjektivní názory. Jaké jsou podmínky k výkonu kvalitní práce?

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: dobře.

V Praze 20.4.2006

